

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (4079)  
Воскресенье  
11  
ИЮНЯ  
1961 года

Цена 2 коп.

Два дня продолжался X-й пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, наметивший пути дальнейшего развертывания социалистического соревнования комсомольских организаций, комсомольцев, молодежи за достойную встречу XXII съезда КПСС.

С докладом «О дальнейшем развертывании социалистического соревнования комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи за достойную встречу XXII съезда КПСС» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Волнующей была встреча участников пленума с первым летчиком-космонавтом Героем Советского Союза Ю. А. Гагариным.

Пленум ЦК ВЛКСМ единодушно принял резолюцию и обращение к комсомольцам и комсомолкам, ко всем юношам и девушкам Советского Союза: «Встретим XXII съезд великой партии Ленина по-коммунистически!»

(ТАСС).

## Опыт новаторов сельского хозяйства — во все колхозы и совхозы района

Как уже сообщалось в нашей газете, 5 июня с. г. пленум РК КПСС утвердил единый план пропаганды и внедрения опыта новаторов в сельскохозяйственное производство. Сегодня дается краткое изложение этого плана.

### Внедрить в сельскохозяйственное производство опыт:

получения высоких устойчивых урожаев зерновых культур, многолетних трав в Тотемском сортоиспытательном участке;

получения высоких устойчивых урожаев льна в колхозе «Сигнал»;

получения высоких урожаев картофеля в пятой бригаде сельхозартели имени Ленина;

способ приготовления дерново-навозных и торфонавозных компостов по методу Лысенко во всех колхозах и совхозах;

освоить агротехнику возделывания сахарной свеклы и кукурузы;

бесстаночное содержание свиней во всех колхозах и совхозах;

беспривязное содержание молодняка крупного рогатого скота во всех колхозах и совхозах;

механическое доение коров на двадцати фермах;

механическую подачу воды на двадцати фермах;

перевозку грубых кормов без перевалки тракторами во всех хозяйствах района.

### В этих целях создать:

на базе Тотемского госсортучастка районную школу передового опыта. Руководителем ее утвердить заведующего сортоиспытательным участком тов. Афоничева В. П., заместителем — секретаря районного комитета партии тов. Подлепенькина А. Н. (состав слушателей: агрономы, бригады колхозов и совхозов, звеньевые по кукурузе, председатели колхозов, директора совхозов).

Поставить в задачу этой школы пропаганду борьбы за высокий урожай зерновых культур, кукурузы и многолетних трав;

районную школу передового опыта по выращиванию картофеля в пятой бригаде колхоза имени Ленина. Руководителем ее утвердить бригадира этой бригады тов. Митрушина, заместителем — заместителя председателя райиспол-

кома тов. Маракова. (Слушатели — звеньевые по картофелю);

районную школу передового опыта по льноводству в колхозе «Сигнал». Руководителем ее утвердить председателя колхоза тов. Жданова, заместителем — агронома тов. Копосову. (Слушатели — звеньевые по льну);

в колхозе «Заветы Ильича» районную школу передового опыта по беспривязному содержанию крупного рогатого скота, механизации трудоемких процессов работы в животноводстве и кормодобывании, наземному силосованию и повышению жирности молока. Руководителем ее утвердить председателя колхоза тов. Даниловского, заместителем — зоотехника тов. Пашичеву. (Слушатели: зоотехники, председатели колхозов, директора совхозов, доярки, телятницы);

в колхозе «Россия» районную школу передового опыта по свиноводству. Руководителем ее утвердить председателя колхоза «Россия» тов. Линькова, заместителем — главного ветврача района тов. Аберт. (Слушатели: свиноводы, зоотехники колхозов и совхозов);

в колхозе имени Ленина создать районную школу передового опыта по птицеводству. Руководителем ее утвердить председателя колхоза тов. Рычкова, заместителем — члена бюро парторганизации тов. Савинскую.

Создать районный Совет по изучению, обобщению и внедрению передового опыта и прогрессивных методов ведения хозяйства в составе:

1. Киселев А. П. — председатель совета, председатель райисполкома.

2. Подлепенькин А. Н. — заместитель председателя совета, секретарь РК КПСС.

3. Жданов В. А. — заместитель председателя совета, председатель колхоза «Сигнал».

4. Корчагин В. П. — заместитель председателя совета, агроном.

5. Пашичева А. А. — член совета, зоотехник.

6. Даниловский А. А. — член совета, председатель колхоза «Заветы Ильича».

7. Рычков Н. Г. — член совета, председатель колхоза имени Ленина.

8. Линьков А. И. — член совета, председатель колхоза «Россия».

9. Рогов А. В. — член совета, председатель колхоза «Красная звезда».

10. Ридер А. Р. — член совета, директор опытно-показательного хозяйства «Тотемский».

11. Русинов В. В. — член совета, главный зоотехник совхоза «Погореловский».

12. Ляхова М. В. — член совета, доярка опытно-показательного хозяйства «Тотемский».

13. Мартюкова М. И. — член совета, свиновод колхоза «Россия».

14. Борисова Г. Н. — член совета, телятница колхоза «Заветы Ильича».

15. Опалихин А. И. — член совета, секретарь парторганизации колхоза «Большевик».

16. Осовской Г. А. — член совета, тракторист колхоза «1-е Мая».

17. Меньшиков Г. Г. — член совета, бригадир бригады колхоза «Сигнал».

Придать особое значение накоплению органических удобрений. С этой целью, по примеру колхоза «Сигнал», весь крупный рогатый скот содержать на глубокой подстилке. В июне разработать конкретные мероприятия по каждой бригаде и ферме совхозов по обеспечению подстилочным материалом, особо за счет торфа. Весь торф вносить в виде торфонавозных компостов. Для выращивания высоких урожаев кукурузы в каждом колхозе созданы звенья. Поставить задачу обучить их практически по возделыванию этой культуры.

В июне во всех укрупненных бригадах создать советы бригад, помочь им в налаживании работы. С этой целью обобщить и передать опыт работы советов бригад колхоза «Россия» через районную газету «Ленинское знамя». Поручить это дело члену бюро РК КПСС тов. Паневу и заведующему сельхозотделом редакции райгазеты тов. Беляеву.

В начале октября с. г. провести районную сельскохозяйственную выставку с показом работы передовиков полеводства и животноводства. В июне исполкому райсовета утвердить выставочный комитет, определить условия, представляющие право участия на райсельхозвыставке, опубликовать их в печати. Всем партийным, советским, сельскохо-

зяйственным, комсомольским органам вести повседневную организационно-массовую и политическую работу среди тружеников деревни с тем, чтобы было больше участников выставок.

Каждый месяц подводить итоги соревнования бригад за звание «Бригада высокой культуры земледелия». Опыт передовых обобщать и пропагандировать на семинарах бригадиров, председателей, секретарей первичных парторганизаций, на страницах районной газеты, через местное радиовещание.

В 1961 году внедрить внутрихозяйственный расчет в колхозах: имени Ленина, «Красная звезда», «Большевик», «Сигнал», «Путь к коммунизму».

Системой мер организационной, массово-политической и культурно-просветительной работы обеспечить повышение трудовой и политической активности всех тружеников деревни и, безусловно, взять рубежи, намеченные районом, колхозами и совхозами на третий год семилетки.

### Для этого:

до 15 июня с. г. во всех колхозах и совхозах разработать и утвердить на партийных собраниях мероприятия парторганизаций колхозов, совхозов по пропаганде и внедрению опыта передовиков сельскохозяйственного производства;

в июне провести взаимопроверку выполнения социалистических обязательств с Бабушкинским и Междуреченским районами. Во время взаимопроверки изучить и обобщить опыт работы новаторов сельского хозяйства. Для проведения взаимопроверки направить в Бабушкинский и Междуреченский районы две группы в составе передовиков колхозного производства, специалистов сельского хозяйства, бригадиров и председателей колхозов;

для изучения опыта работы передовиков сельскохозяйственного производства в течение 1961 года организовать экскурсии в колхозы и совхозы Вологодского и Нюксенского районов. В Вологодский район — для изучения опыта ведения молочного животноводства и Нюксенский — для изучения опыта работы лучших овцеводческих ферм;

для пропаганды и внедрения опыта новаторов сельскохозяйственного производства привлечь специалистов сельского хозяйства, передовиков полеводства, животноводства, механизаторов, руководящие кадры колхозов, совхозов, партийно-советский актив, учителей, работников учреждений культуры, медицины и другие;

для пропаганды опыта передовиков сельского хозяйства использовать многообразные формы массово-политической и культурно-просветительной работы. Во всех колхозах и совхозах района создать постоянно действующие лектории передового опыта и ежемесячно читать в них не менее 2—3 лекций. Для изучения и обобщения передового опыта и разработки лекций по этим вопросам привлечь наиболее подготовленных специалистов сельского хозяйства и других работников;

в целях пропаганды опыта передовиков во всех культпросветучреждениях села регулярно, не менее 2-х раз в месяц, проводить тематические вечера, устные журналы, читательские конференции.

В ближайшие 2—3 месяца провести вечера на темы: «Навстречу XXII съезду КПСС», «Возьмем рубежи третьего года семилетки», «За высокую культуру земледелия», «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива», «Наше счастье в труде».

Для проведения массовой работы во время весенне-летнего периода по пропаганде опыта передовиков в отдаленных деревнях колхозов организовать 50 агитплощадок. Заведующих агитплощадок утвердить на партсобраниях, составить план их работы.

В целях популяризации опыта передовиков сельского хозяйства других районов страны систематически демонстрировать в колхозах и совхозах района сельскохозяйственные фильмы. До 15 июня с. г. организовать кинолектории при сельских клубах — Погореловском, Никольском, Мосеевском, Вожбальском и У.-Печенгском.

Во всех колхозах и совхозах ежемесячно проводить «День механизатора» и «День животновода».



### ОДИН ЗА ВСЕХ, ЗА ТЕБЯ—ВСЬ ЦЕХ

Письма из цеха коммунистического труда

— «Здесь цех коммунистического труда», — читает посетитель при входе в кондитерский цех пищекомбината.

Молодежный цех! Трудятся в нем преимущественно девушки. С комсомольским, молодежным задором работают, перевыполняют производственные нормы, дают продукцию хорошего качества.

В кондитерском цехе получили производственное крещение недавние десятиклассницы. Лина Линькова, Тамара Рухлова, Лиза Ключинская имеют за плечами по три—четыре года трудового стажа. Лина и Тамара — пекари, Лиза — глазировщица. Пять лет трудятся в цехе Валя Мальцева. Она освоила профессию глазировщицы. В прошлом году пришла на производство Валерия Завьялова. Работает на натирочной машине по изготовлению баранок.

Сегодня наша газета рассказывает о труде, жизни и отдыхе молодых работников.

#### Трудимся дружно

Мы работаем в кондитерском цехе, который носит высокое звание «Цех коммунистического труда». Я руковожу комсомольско-молодежной бригадой, созданной год тому назад. В ее составе, кроме меня, три человека: Тамара Рухлова — пекарь, Нина Самодурова и Лиза Ключинская — подручные. Трудимся дружно, помогаем друг другу. Производственное задание бригада ежедневно перевыполняет.

Все мы участвуем в художественной самодеятельности. Расширяем политический и общий кругозор — читаем книги, выписываем газеты и журналы. Тамара

Рухлова выписывает «Комсомольскую правду» и журнал «Крестьянку», Нина Самодурова и Лиза Ключинская — журналы «Политическое самообразование». Лиза Ключинская учится на подготовительных курсах для поступления в институт. Все девушки у нас являются членами народной дружины. Нина Самодурова — секретарь комсомольской организации.

Стараемся все делать хорошо, добросовестно и культурно отдыхать.

М. Дулепова,

бригадир комсомольско-молодежной бригады.

#### Трудовая денежка и крепка и добра

Народная поговорка говорит: «Землю солнце крапит, а человека — труд». В нашей стране каждый человек должен трудиться и приносить пользу обществу, народу.

Против бездельников, туеядцев, против тех, кто ведет паразитический образ жизни, направлен Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими паразитический образ жизни». Лодырей, спекулянтов, туеядцев народ гневно осуждает и заставляет их честно трудиться.

Ведь труд у нас должным образом и оплачивается. Возьмите наше предприятие — пищекомбинат. Надо прямо сказать, что работники цеха, как и всего предприятия, честно трудятся,

нет у нас нарушений трудовой дисциплины, прогулов, опозданий на работу. Месячный заработок в среднем составляет 50—70 рублей. Часть заработной платы вносим на хранение в сберегательную кассу. На трудовые сбережения покупаем ценные вещи. Р. В. Якушева купила швейную машину, я приобрела радиолу и теперь слушаю передачи и концерты из разных городов Советского Союза, Лиза Ключинская на свои трудовые сбережения купила велосипед.

Наш цех носит звание коллектива коммунистического труда. Будем множить элементы коммунистического отношения к труду, повышать свои знания, соблюдать правила поведения в обществе, помогать друг другу.

Т. Рухлова,  
пекарь цеха.

#### Активные общественники

Молодежь цеха не стоит в стороне от общественной жизни. Не считаясь со временем, после смены в цехе, едет на подсобное хозяйство (Дедов остров). Весной и осенью там выполняют все основные работы: рассадку кустов малины, смородины, подкормку их, посадку картофеля, капусты и других овощей.

Молодые работники любят художественную самодеятельность (участвуют в хоре, играют на сцене), являются членами народной дружины по поддержанию общественного порядка на предприятии, в городе. Командиром дружины избран комсомолец Алексей Хоробрый.

Валя Мальцева второй раз избрана депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Комсомолки и несоюзная молодежь активно участвуют в воскресниках по благоустройству города, в выездах по оказанию помощи в сельскохозяйственных работах колхозам.

А. ВОРОПАНОВ.



На снимке: молодая работница Юлия Корепова работает на натирочной машине при изготовлении баранок. В прошлом году после окончания семилетки она пошла на производство.

#### Знания приобретешь — не пропадешь

Производительной работе на предприятии способствует экономическая учеба. При комбинате работал семинар по изучению экономики промышленного предприятия. Руководил им бывший директор Я. И. Завьялов. В нем занимались коммунисты, комсомолки и несоюзная молодежь.

Следует отметить, что учебой в семинаре все были довольны. Молодежь серьезно относилась к занятиям. В. Завьялова, В. Новикова, Э. Глотова, В. Мальцева и многие другие всегда выступали на семинаре

по изучаемым вопросам.

В школе рабочей молодежи учились Э. Ерыкалова (девятый класс) и П. Пятунина (пятый класс). Обе они закончили учебный год успешно. Лиза Ключинская, чтобы лучше подготовиться для продолжения образования в институте, посещает подготовительные курсы.

Комсомолки выписывают газеты, журналы, читают художественную и другую литературу.

Н. Самодурова,  
секретарь комсомольской организации.

#### ЗНАЙ БОЛЬШЕ

Из книг, газет, журналов многое можно узнать. Как работать, жить, учиться, помогать друг другу, что значит быть преданным Родине, народу — обо всем они расскажут.

Художественную литературу девушки берут для чтения больше в библиотеке, которая имеется у нас при красном уголке. В. Пестова, например, за последнее время прочитала произведения М. Шолохова «Поднятая целина» и «Тихий Дон».

Семь человек выписывают и читают журнал «Политическое самообразование», одиннадцать человек выписывают газеты. Работницы О. Хоробрая и В. Завьялова выписывают газеты «Красный Север», «Ленинское знамя», журнал «Политическое самообразование».

По коммунистически жить и работать — значит надо много знать. Л. ЛИНЬКОВА.

#### Разумно отдыхаем

Отдых, если он хорошо организован, помогает трудиться, развивает творческую активность и инициативу.

Часто коллективно проводим культпоходы в кино. Интересно и приятно пройтись компанией и посмотреть хороший фильм. Есть у нас самодеятельные кружки — хоровой и драматический. Почти все девушки участвуют или в хоре, или в драматическом кружке. Готовим и ставим концерты. Недавно, например, выступили с концертом в Доме культуры, выехали с ними в колхоз имени Ленина, дали концерт в своем красном уголке. Активно

участвуют в художественной самодеятельности С. Белозеров, А. Хоробрая, Н. Архипова, Н. Самодурова, В. Завьялова, Э. Глотова, Л. Малевническая, А. Хоробрый.

В нерабочее время выезжаем на подсобное хозяйство и помогаем своим товарищам выполнять там различные работы.

Молодежный коллектив у нас спаянный, дружный, показывает пример в труде, умеет хорошо организовать и провести свободное время.

В. Новикова,  
руководитель коллектива художественной самодеятельности.

#### БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ УСПЕХИ

В апреле прошлого года на общем собрании рабочих и работниц пищекомбината наш цех вступил в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

Молодые работники цеха со всей серьезностью отнеслись к взятому обязательству и добросовестным, настойчивым трудом показали себя на деле. В конце года нам было присвоено почетное звание «Цех коммунистического труда».

Хорошо трудятся все. Цех ежемесячно выполняет производственное задание на 105—110 процентов. Дали продукции за пять месяцев на 138,1 тысячи рублей при

плане 123 тысячи рублей. По плану приноков и печенья за пять месяцев цех должен был выработать девятью шесть тонн, фактически выработано 106,7 тонны.

Девушки овладели имеющимся оборудованием и механизацией производства, выпускают продукцию только хорошего качества.

В дальнейшем будем так же хорошо работать, учиться, чтобы оправдать доверие всего коллектива и высокое звание, присвоенное цеху.

Р. Якушева,  
заведующая цехом



## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Применяйте борнодоломитовое удобрение

В текущем году в районы Вологодской области завезено борнодоломитовое удобрение. Это удобрение нужно использовать для подкормки семенников клевера и посевов льна.

Борнодоломитовое удобрение содержит в своем составе микроэлемент—бор, очень необходимый для некоторых растений. Такими растениями в Вологодской области являются клевер и лен. От внесения 25—30 килограммов борнодоломитового удобрения урожай семян красного клевера увеличивается на 0,5—1,1 центнера на гектаре.

Применять это удобрение можно до фазы бутонизации клевера, разбрасывая удобрение вручную или проводя опрыскивание опылителями. Можно вносить его и с самолета. Один центнер удобрения стоит 5 рублей. Следовательно, дополнительные затраты на стоимость и внесение удобрений составляют около 3 руб-

лей на гектар, а стоимость полученной прибавки семян клевера составляет от 80 до 160 рублей.

Бор содержится в таком ценном местном удобрении, как печная зола. Поэтому там, где имеется возможность, следует подкормить семенники клевера золой по 2—3 центнера на гектар.

Хорошее действие оказывает борное удобрение и на лен, повышается урожай и качество волокна. Под лен следует вносить по 15—20 килограммов борнодоломитового удобрения в первую или вторую подкормку льна вместе с другими удобрениями. Особенно эффективно внесение борных удобрений на карбонатных почвах, содержащих много извести.

В. Веревокина,  
научный сотрудник  
Вологодской  
сельскохозяйственной  
опытной станции.

## Не откладывать подготовку к уборке урожая

Руководить — это значит предвидеть. Никогда за текущими делами не следует забывать вопросов завтрашнего дня.

Но некоторым руководителям колхозов как раз и не хватает предвидения. Прошла осень и долгая зима. Однако из плана 55 комбайнов в колхозах и совхозах Тотемского района не отремонтировано пока ни одного. Район находится на последнем месте в области. В то время как у соседей, в Тарногском районе, план ремонта комбайнов выполнен уже на 45 процентов, в Нюксенском — на 35.

В Тотеме существует порочная практика откладывать ремонт уборочной техники на предуборочный период.

Некоторые колхозы имеют собственные мастерские, к примеру, «Заветы Ильича», где комбайны можно было бы давно отремонтировать, но механизаторы сельхозартеля купили один новый двигатель на комбайн и на этом усло-

воились, к четырем комбайнам рук совершенно не прикладывали.

Колхозы имени Калинина, имени Ленина, «Красное знамя» могли бы доставить свои комбайны на ремонт в районное отделение «Сельхозтехника», но правления артелей до сих пор не заключили договоров с руководством отделения.

Районное отделение «Сельхозтехника» имеет оборудованную передвижную мастерскую со сварочным агрегатом и набором инструмента, которая может выехать в любой пункт района для производства ремонтных работ на месте, но из колхозов нет вызова, и она простаивает.

Правлениям колхозов необходимо помнить, что откладывая ремонт на более поздние сроки впоследствии повлечет за собой спешку в ремонте, низкое качество ремонтных работ и недостаток остродефицитных запасных частей и материалов.

Необходимо теперь же, не откладывая ни на один час, приступать в полной мере к ремонту уборочной техники.

Д. Зоткин,  
инженер областного  
объединения  
«Сельхозтехника».

Грузинская ССР. В республике началась уборка ячменя. Механизаторы колхоза имени Дзержинского Лагодехского района приступили к косовице ячменя.

Фото И. Эдигарашвили.  
Фотохроника ТАСС.



## Равняться на передовиков!



Решением бюро райкома КПСС и райисполкома за высокие показатели по надою молока в мае 1961 года занесены на районную Доску почета следующие доярки (указаны хозяйства, фамилии доярок и надой молока в килограммах на корову за месяц)

«Сигнал»		
Плотникова Т. В.	230	
Опытно-показательное хозяйство		
Кузнецова В. В.	222	Трофимова Т. М. 180
Хохлова Р. М.	201	
Имени Ленина		
Рычкова А. В.	182	

ПРИМЕЧАНИЕ: остальные доярки, получившие в истекшем месяце по 180 килограммов молока от коровы и более, были занесены на Доску почета по итогам работы в январе—апреле.

## План сева кукурузы выполнен

Вчера на третьем производственном участке нашего колхоза посеян последний гектар кукурузы.

Первым, 6 июня, справился с этим делом четвертый производственный участок, которым руководит тов. Солдатов. Всего у нас занято «королевой полей» 28 гектаров.

За неимением сеялки кукурузу садили вручную. Квадраты нарезали при помощи

культиватора и маркера. Вывезенный навоз был запахан. А при посадке в каждую лунку вносили смесь: навозный перегной с суперфосфатом и аммиачной селитрой.

Колхозники организуют хозяйский уход за посевами и вырастят хороший урожай кукурузы.

А. Соколов,  
заместитель секретаря  
партком колхоза  
«Россия».

## ПЕРВАЯ ЗАДАЧА РЕШЕНА

ЗАОЗЕРЬЕ. На пятнадцати гектарах посажена кукуруза в сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича».

Организованнее других провели сев кукурузы члены второй бригады, где бригадиром И. В. Дуров. Они посадили «королеву полей» на площади пяти гектаров и 8 июня.

Все участки под кукурузу

хорошо удобрены и обработаны, дважды перепахивались. Перед посадкой дополнительно еще вносились аммиачная селитра.

В посадке кукурузы в эти дни принимали участие школьники, престарелые колхозницы.

Первая задача решена, вторая задача состоит в том, чтобы организовать хозяйский уход за посевами.

## Первые встречи в спортивных играх

Летний спортивный сезон 1961 года открыли волейболисты и футболисты района. Особый интерес тотмичей был вызван 27—28 мая к играм на кубок РК ВЛКСМ по волейболу. В розыгрыше кубка участвовали команды: леспромхоза, ДОЗ, госучреждений, коллектива физкультуры «Красная звезда», училища механизации сельского хозяйства, техникума, средних школ № 2 и 1. В финал розыгрыша вышли команды госучреждений и «Красной звезды». Команда госучреждений проиграла со счетом 3:0 (15:7, 15:6, 15:7). 8 июня команде «Красная звезда» в торжественной обстановке вручен кубок РК ВЛКСМ, диплом первой степени, а участникам команды — грамоты райспортсовета. Если команда «Красной звезды» успешно провела все встречи по волейболу, то футбольный матч, проведенный в тот же воскресный день, оказался для нее неудачным. Со счетом 4:0 выиграли футболисты сборной города.

4 июня на стадионе лесотехникума проведены товарищеские встречи между мужскими и юношескими коман-

дами лесозаготовителей Чуриловского и Пятовского лесопунктов. Игра началась беспрерывными атаками футболистов Чуриловки и не безуспешно. Первый тайм закончился счетом 2:0. Во второй половине игры пятовцы перешли к активному нападению и завершили матч победой со счетом 4:3. Матч юношеских команд-дублеров закончился также поражением для чуриловцев. Хорошую технику игры показали Геннадий Полигошко, Валерий Зайцев, Александр Богатырев (Чуриловский лесопункт), Александр Тимофеев, Алексей Хабеев, Панкратов (Пятовский лесопункт).

Сейчас проходит первенство района по волейболу. Из 28 игр проведено 10 встреч. Команда «Красной звезды» по-прежнему идет без поражений. По пять очков имеют команды средней школы № 1 и училища механизации сельского хозяйства, за ними — доявцы.

Приходится сожалеть, что команда крупного коллектива лесотехникума, который должен бы быть ведущим, в первенстве района по волейболу

## Читатель ведет разговор о чуткости и внимании к человеку

\*\*\*

## Так поступают комсомольцы!

Я пенсионерка. Живу вдвоем с матерью, столетней старушкой. Обе не в состоянии что-либо делать по хозяйству, а ведь надо бы и в огороде посадить.

Видя нашу беспомощность, секретарь комсомольской организации колхоза «Красная звезда» Зина Дробинина со своими комсомольцами Зиной Шиловой, Шурой Кизенковой, Тоней Кукановой, Шурой Зеленцовым, Колей Морозовым и учащимся лесного техникума Ваней Пономаревым организовали воскресник и подготовили грядки для посадки овощей.

Сердечно благодарю указанных членов ленинского комсомола за оказанную помощь и чуткое отношение к нам.

М. БАЛАНДИНА,  
Мосеево.

## Родительское спасибо

В Середском сельском клубе был дан концерт силами учащихся Середской начальной школы. Им остались довольны все родители и колхозники.

Чувствуется забота и умение учителей школы А. В. Кузьминской и К. В. Кузьминской работать с детьми.

Сердечное родительское спасибо вам, товарищи, за заботливое воспитание молодого поколения. Желаем вам и впредь плодотворного труда.

Колхозники второй бригады колхоза «Большевик»: КОРОВИЦЫНА, ОПАЛИХИНА, КАПУСТИНА и др.

## Кинообслуживание не улучшается

Мы уже выступали в районной газете по вопросу неудовлетворительного кинообслуживания колхозников сельхозартеля имени Сталина. Однако отдел культуры на это не реагировал. В мае продемонстрировано всего лишь пять кинокартин. Кинокартины, идущие к нам в В.-Дворье, перехватываются в У.-Печенье киномехаником Чепуровым.

Когда же великодушные колхозники будут регулярно смотреть кино?

Г. БАЛАНДИН, А. СЛОБОДИН, П. СЕЛУЯНОВ.

не имеет ни одного выигрыша, а в апрельском розыгрыше юношеская команда баскетболистов заняла одно из последних мест. Не вывали на футбольном поле текущего сезона и футболисты лесотехникума, хотя все футбольные встречи проходят на их футбольном поле. Видимо, спортивные игры в техникуме стали непопулярными. Спортивная общественность города хорошо помнит, что баскетболисты и футболисты техникума не так давно держали первенство района, а кубок РК ВЛКСМ по волейболу находился также в техникуме (1959 г.).

Не лучше обстоит дело со спортивными играми и в средней школе № 2. Волейбольная команда школы не включилась в первенство района, в школе не создана детская футбольная команда.

Школам и техникуму следует особое внимание обратить на развитие спортивных игр, только они могут дать резерв спортсменов для сельских и производственных коллективов физкультуры.

Н. КУКАНОВ,

председатель райспортсовета.



# Страница выходного дня

## Великий сын России

К 150-летию со дня рождения  
В. Г. Белинского

ва молодые люди до утра произносили негодующие речи против «гносной российской действительности» и открыто говорили о свободе.

В мезонине дворянского особняка на Малой Молчановке Лермонтов создавал свою антикрепостническую пьесу «Странный человек», а в общежитии «казеннокоштных» студентов Белинский работал над трагедией «Дмитрий Калинин», герою которой принадлежат такие слова: «Кто дал это гибельное право—одним людям поработать своею властью волю других... отнимать у них священное сокровище—свободу?»

За Белинским был учрежден полицейский надзор, и осенью 1832 года «опасный» студент был исключен из университета. Наступили трудные дни для молодого литератора. Будущий великий критик перебивался мелкой журнальной работой «литературно-поленщика» и уроками,

жил в грошевых меблированных комнатах.

Несколько лет Белинский сотрудничал в московском журнале «Телескоп», а некоторое время был даже его фактическим редактором. Он поднял значение журнала, сделал его одним из лучших печатных органов того времени.

Осенью 1839 года Белинский приехал в Петербург и стал сотрудником журнала «Отечественные записки», позднее — журнала «Современник». Он — автор 11 статей о Пушкине, ежегодных обзоров русской литературы и многих других работ.

За революционный демократизм и передовой образ мыслей царское самодержавие готовило расправу над Белинским. И только преждевременная смерть великого критика избавила его от холодного каземата Петропавловской крепости.

Сбылось предвидение великого сына России. В наши дни Советская Россия—светоч и надежда всего прогрессивного человечества, к ней устремлены взоры миллионов людей во всем мире.

Н. ВЕРХОВСКАЯ.

## Фельетон

## Волокитчики

Подшел Иван Федорович Климов, работник милиции, к реке Сухоне и стал кликать «золотую» рыбку. Приплыла к нему рыбка и спрашивает:

— Что тебе нужно, братец?

— Умер у меня батюшка, а был-то он членом-пайщиком в Усть-Печенгском сельпо. Не отнесешь ли ты, рыбка, мое заявление председателю Скорюковой, чтоб паевые выслали?

Взяла рыбка заявление, хвостом вильнула, скорюхонько вернулась и молвила:

— Не было на месте Скорюковой, но ты не печалься, передано оно в надежные руки, бухгалтеру Протоповой.

Ждать-пождать, а денег все нет и нет.

И пошел Климов снова к реке. Покликал он рыбку и попросил ее сплавить еще

разок в У.-Печеньгу за ответом. Приносит рыбка ответ: «Взносы будут высланы на горпо, так как все население города должно быть членами-пайщиками. Скорюкова».

Взмолился тут Климов: — Милая рыбка, неужели и мертвые?

— Не обижайся, братец. Желает председателю, чтобы и в гробу папая твой был членом сельпо. Сходи-ка ты лучше в горпо, к бухгалтеру Елисейевой, добрейшей души человек, поди уж пришли твои деньги.

Пошел опечаленный Климов в горпо, а навстречу ему Елисейева. Мило улыбаясь, сказала:

— Пришли ваши денюжки, можете получить.

— Премного вам благодарен, милейшая. Завтра зайду.

Зашел и не узнал Елисейеву. Сидит она за столом с видом грозным, бумаги по порядку раскладывает, на Климова не смотрит. Орбелым подошел он и молвил:

— Паевые бы мне.

— Напишите заявление.

Взяла она его и направилась в кабинет Трофимова, то бишь к предгорпо, в нем теперь собака-то зарыта.

Вернулась и говорит:

— Теперь идите к Корюкину Ивану Кенсариновичу, что скажет он.

Выругал Корюкин горпо по телефону и молвил:

— Иди, братец, желание твое сбудется.

Три месяца ходил после этого в горпо, много правлений заседало, а желание так и не сбылось.

Отправился он снова на берег, к рыбке. Кликал-кликал ее, наконец, приплыла она и молвила:

— Долго ты, братец, ходил. Был тут после тебя Ламухин Иван Иванович из Медведева, жаловался на собес. Вот уж три года как он ходит туда, пенсии добивается. Один обещает, другой отказывает, сегодня одну, а завтра другую справку с него требуют. Ходил он, брат ты мой, от стола к столу, а столовое, сам знаешь, там много и за каждым начальником, да так ничего и не выходил. Никак, любезный, в редакцию, пожалуйся ты на волокитчиков. Авось, помогут, да заодно и к другим взглянут, нет ли и там бюрократов. Пора бы их за дверь, в мусорную яму. Легче вам будет тогда.

— Спасибо тебе, рыбка. Пойду, а заодно и других с собой прихвачу, миром-то легче их одолеем.

И. Михайлов.

Редактор В. ЧУРИН.



Ученицы Домажировской начальной школы Галья Горетника и Шура Ерехинская кончили 4 класс без троек. Они не только сами хорошо учились, но помогали и первоклассникам. Галья и Шура—инициаторы многих хороших и полезных дел в школе.

Фото Г. Тяпина.

## Москва—шеф целинного края

Группа представителей общности Москвы выступила с письмом в газете «Вечерняя Москва» и предложила, чтобы москвичи стали шефами Целинного края. Эта замечательная инициатива поддерживается на предприятиях, в учреждениях, культурно-просветительных организациях. Ее одобрило бюро МГК КПСС.

Как же намечается организовывать шефскую работу? Секретарь горкома партии Н. Г. Егоричев сообщил, что сейчас разрабатываются конкретные предложения об оказании шефской помощи целинникам. Кол-

лективы московских предприятий проявят заботу о том, чтобы с наибольшим эффектом использовались сельскохозяйственная техника, чтобы по-

### Груша-великан

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). (ТАСС). Необычное дерево растет на усадьбе колхозника приднестровской артели имени Котовского П. М. Федорова. Это груша-великан. Окружность ее ствола у земли превышает четыре мет-

изводственный опыт передовых рабочих столицы стал достоянием их товарищей на целине. Москвичи примут участие в подготовке и повышении квалификации специалистов сельского хозяйства, работников культуры путем выступлений с лекциями в совхозах и колхозах, организации курсов и семинаров. Бригады столичных артистов и коллективы художественной самодеятельности систематически будут выезжать в целинные районы и показывать там свое искусство.

(ТАСС).

### Электростанция

#### на высоте 1700 метров

В Горно-Алтайской автономной области началось строительство гидроэлектростанции деривационного типа. Она сооружается на горной реке Чуя на высоте 1700 метров, ее мощность—15 тысяч киловатт.

ГЭС даст электроэнергию рудникам и высокогорным судениям животноводов Алтайя.

(ТАСС).